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Forside:

Foråret er lige om hjørnet
Så gik den vinter, den så vi nu ikke meget til!
Det er snart tiden for klubbens generalforsamling, 
denne gang er den ikke i forbindelse med en 
udstilling, så slå hellere kryds i kalenderen den 
27. april.
Lige et lille hjertesuk, kære venner, det er ikke helt 
nok, at fortælle mig, at I har en historie til bladet, 
i er altså også nødt til at sende den til mig, ellers 
kan jeg jo ikke sætte den i.
Jeg har som lovet i sidste nummer, sat lydigheds-
resultater og mentalbeskrivelsser for 2013 i dette 
blad. Desværre ved jeg ikke hvor jeg skal finde 
resultaterne fra DCH, så jeg har kun dem fra hun-
deweb. Det er møj ærgeligt, da der jo er mange, 
der træner og konkurrerer i DCH regi. Det kan jo 
være at der er nogen, der kan fortælle, hvordan 
man finder resultaterne.
Det er jo lidt underligt, at der kun har været 2 dal-
matinere i til mentaltest i hele 2013, men det kan 
jo være, at det ændrer sig i fremtiden, hvem ved. 
Foråret er nu en rigtig dejlig tid, nyd det.
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Søndag den. 27. April 2014, kl. 11.00 i Agedrup præstegård, Agedrupvej 14, 5320 Age-
drup.

Dagsorden for ordinær generalforsamling i henhold til vedtægterne:
 

  1. Valg af dirigent og referent.

  2. Valg af 2 stemmetællere.

  3.a. Formanden aflægger bestyrelsens årsberetning til godkendelse

     b. Forelæggelse af eventuelle udvalgsrapporter

  4.a. Kassereren aflægger beretning om det reviderede regnskab til godkendelse.

     b. Meddelelse af ansvarsfrihed.

  5. Kassereren forelægger budgetforslag, herunder størrelsen af næste års kontin-
gent, til  godkendelse.

  6. Valg af bestyrelse og suppleanter.

  7. Valg af revisor og revisorsuppleant

  8.a. Behandling af forslag fra bestyrelsen. 

    b. Behandling af forslag fra medlemmerne.

  9. Fremtidig virksomhed.

10. Eventuelt.

Forslag, som ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde 
senest 4 uger før generalforsamlingens afholdelse. 
Forslag til bestyrelsesmedlemmer  (mindst 3 stillere) må skriftligt tilstiles formand eller 
sekretær senest 4 uger før generalforsamlingen. 
Dette er i henhold til vedtægterne. Disse findes på www.dalmatinerklubben.dk

Indkaldelse til Generalforsamling i 
Dansk Dalmatiner Klub
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Mødereferat
Referat fra Dalmatinerklubbens bestyrelsesmøde 
d. 30. november 2013
Mødedeltagere

Navn Deltagelse

Erik L nej

Helle (1. suppleant) nej

Jens M C ja

Lars B ja

Niels Ø ja

Søren J ja

Agenda

•    Dagsorden

•    Godkendelse af referat fra sidste møde

•    Økonomi

•   Udstillinger:

  • Udstillinger 2014: 
Udstillingsudv. status

  • Udstillinger 2014: 
Forslag om ikke at afholde ud-
stilling 18/10-2014 Hvidovre

  • Udstillinger 2014: 
Klubudstilling 31/5-2014 opstart.

•    Bestyrelse: Sammensætning fremover
      ref.  Sørens tidligere annoncerede tilbage- 
      træden.

•    Blad

•    E-blad: Oplæg

•    Eventuelt:

 • Pointsystem

 • Tavshedspligt

 • Gaver

•    Næste bestyrelsesmøde

Referat

Ad 1) Dagsorden 

Dagsorden gennemgået og tilpasset. 

Ad 2) Godkendelse af referat fra sidste møde

Referater fra sidste bestyrelsesmøder er nu godkendt og underskrevne.

Ad 3) Økonomi

Det bemærkes at DKK skal rykkes for overførsel af udestående betalinger til DDK.
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Ad 4) Udstilling

4.1: Udstillinger 2014: Udstillingsudv. status:
Der er for 2014 booket dommere baseret på de tidligere diskussioner i bestyrelsen. Der er 
enkelte udestående for ringsekretærer. Dette pågår.
Elev: Vi har henvendelse fra Jette Ramvad angående elevtjeneste. DKK har godkendt 
hende til at starte på uddannelsen.

Aspirant: Vi har fået henvendelse om at Leif Lehman Jørgensen gerne vil gå aspirant på 
vores race ved en af vore udstillinger. Han er allerede dommer i diverse racer. DKK har 
godkendt.

Dommer til Slagelse 12/4-2014 Charlotte Jenvall er forespurgt og har sagt ja til at begge 
ovenstående ting afvikles i forbindelse med udstillingen i Slagelse 12/4-2014.
Det vil betyde at der skal tages hensyn til dette ved den praktiske planlægning. Udstillings-
udvalget tager dette med i planlægningen for den praktiske afvikling af udstillingen.

4.2: Udstillinger 2014: Forslag om ikke at afholde udstilling 18/10-2014 Hvid-
ovre:
Der er en tæt udstillingskalender med særdeles mange udstillinger. En udstilling 18. okto-
ber vil ikke give mange deltagere. 
Det er besluttet ikke at afholde udstilling 18/10-2014 i Hvidovre.

Der overvejes at lave en juleudstilling øst for Storebælt primo december 2014.

Ad 6) Blad

6.1: E-blad: Oplæg.
Bestyrelsen skal til næste generalforsamling fremlægge et forslag for det videre arbejde 
med at få et elektronisk medlemsblad baseret på adgang via hjemmesiden. 
Bestyrelsen arbejder videre med at få dette gennemgået på næste bestyrelsesmøde.

Ad 7) Eventuelt

7.1: Pointsystem for TOP-10 lister.
Der er et ønske om, at så mange som muligt deltager og konkurrencen skal gerne være så 
tæt som muligt. Antallet af tællende udstillinger reduceres til 5 for at fremme dette. Dette 
gælder fra og med sæsonen 2014.

7.2: Tavshedspligt.
Det præciseres at der principielt er tavshedspligt for bestyrelse samt suppleanter overfor 
fortrolige oplysninger.

7.3: Gaver.
Besluttet at bevilge ”tak for hjælpen” gaver til frivillige hjælpere .

Ad 8) Næste møde  

Det næste bestyrelsesmøde afholdes på præstegården i Agedrup lørdag d 11/1-2014 kl. 
10
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Mødereferat
Referat fra Dalmatinerklubbens bestyrelsesmøde 
d. 12. januar 2014.

Mødedeltagere

Navn Deltagelse

Erik L ja

Jens M C ja

Kaja (1. suppleant) nej

Lars B ja

Niels Ø ja

Søren J ja

Agenda
•   Dagsorden

•   Godkendelse af referat fra sidste møde

•   Økonomi

•   Udstillinger:

•   Udvalg (udover udstillingsudvalg)

• Sundhedsudvalg:
Afklaring af status & fremtid

•   Tidligere beslutninger. Gennemgang af 
     referater samt actions fordeling.

•   Generalforsamling. Sted og dato

•   Blad: E-blad. Oplæg
.
•   Eventuelt.

•   Næste bestyrelsesmøde

• Udstillinger 2014: 
Udstillingsudv. status

• Udstillinger 2014: 
Forslag om eventuel juleudstilling i 2014.

• Udstillinger 2014: 
Klubudstilling 31/5-2014 Planlægning.

Ad 1) Dagsorden 
Referat Dagsorden: Udsendt dagsorden godkendt.

Opfølgning

Ad 2) Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referat Referat fra sidste møde underskrevet.

Opfølgning

Ad 3) Økonomi



6 7 7

Referat Kasserer informerer angående udeståender for at regnskab for 2013 kan afslut-
tes.
Der udestår opgørelser samt bilag for WAFDAL-afregning. Dette har tidligere været 
diskuteret og kasserer har udbedt sig dokumentation. 

Oplæg for budget 2014 er under udarbejdelse og fremlægges til diskussion på 
næste bestyrelsesmøde.

Der udsendes breve til prøvemedlemmer angående mulighed for almindeligt (fort-
sat) medlemskab af DDK.

Der er foretaget opgørelse over lagerbeholdning af diverse ”plettede”-artikler. 
Besluttet, at som hovedregel nedskrives ikke-forbrugte præmier til 0 kr. – mens 
værdien for salgbare varer fastsættes efter skøn. 

Opfølgning Kasserer har efterfølgende rykket formand & næstformand. Revisor er kontaktet 
for retningslinjer for godkendelse af udlæg uden dokumentation.

Ad 4) Udstilling

Referat 4.1: Udstillinger 2014: Udstillingsudvalg. status:
Der er enkelte ringsekretærer udestående senere på året.  Eneste sted, 
hvor lidt problemer kan forekomme, er i forbindelse med Århus ultimo 
August, hvor DKK kreds 6 har udstilling henover weekenden.

På udstillingen i Slagelse 12/4-2014, vil elev og aspirant deltage. Dette er 
allerede clearet med DKK og ligeledes med dommer Charlotte Jenvall.

4.2: Udstillinger 2014: Forslag om eventuel juleudstilling i 
2014:
Der er forslag om at afholde juleudstilling primo december 2014. Denne 
vil blive afholdt i Sørbymagle ved Slagelse 6/12-2014. Dommer: Leif Leh-
mann Jørgensen.

4.3: Udstillinger 2014: Klubudstilling 31/5-2014 Planlægning.
Der er lavet et oplæg til fordeling af arbejdsopgaver. Dette er under 
revision i udstillingsudvalget. Herefter vil det blive præsenteret for besty-
relsen for kommentarer.
Der vil blive sat omtrentligt antal på.

Angående fredag aften. Lars Bjerre vil på bestyrelsens vegne være til 
stede for at håndtere eventuelt overnattende.

Opfølgning
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Ad 5) Udvalg (udover uds�llingsudvalg)
.Referat 5.1: Sundhedsudvalg: A�laring af status & frem�d

Der har været en del usikkerhed om de�e punkt. Der er p.t. ikke noget sundhedsudvalg.

Der vil blive opre�et en arbejdsgruppe omkring foderallergi og fødsler

Foreslået som deltagere:
Søren J
Frederikke
Me�e C.

Arbejdsgruppen vil blive igangsat og ledet af Søren

Opfølgning

Ad 6) Tidligere beslutninger.
          Gennemgang af referater samt actions fordeling
Referat Det foreslås at der laves en pdf af de seneste godkendte referater og at dette 

arbejdsdokument sendes til bestyrelsen. Derefter vil der følge en gennemgang.

Opfølgning

Ad 7) Bestyrelse: Sammensætning 
Referat Der er 3 bestyrelsesmedlemmer på valg i år.

Lars: Genopstiller ikke.
Søren: Genopstiller ikke.
Erik: Genopstiller.

Der har været diskuteret kandidater til bestyrelsen. Der er et ønske om at tilføre 
stabilitet til bestyrelsen. Endvidere er der ønske om, at have suppleanter, som vil 
være parate til at indgå i arbejdet og eventuelt senere hen stille op til bestyrelsen 
og fortsætte arbejdet:

Bestyrelsen vil kontakte relevante emner. 

Opfølgning

Ad 8) Generalforsamling: Sted og dato
Referat Generalforsamling afholdes d. 27/4-2014. Tidspunkt aftales på næste 

bestyrelsesmøde og publiceres via hjemmesiden. Dette omtales i indkal-
delse. 
Sted. Agedrup Præstegård. 
AKTION: Søren booker Præstegaarden
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Referat Ordstyrer: Bjarne Christesen foreslået.
AKTION: Bjarne kontaktes.

Opfølgning Offentliggørelse i medlemsbladet betragtes som skriftlig indkaldelse. OBS – der er 
6 ugers varsel og medlemmerne skal dermed have indkaldelsen senest lørdag d. 
15. marts 2014. Konsekvensen er, at indkaldelse til GF skal udsendes med februar 
nummeret af Dalmatineren (sidste dag for optag er 10. februar). 
Jens har sendt indkaldelsen til Stine (optag på hjemmeside) og Lise (optag i Dal-
matineren).

Ad 9) Blad: E-blad. Oplæg
Referat Oplæg fra Stine. Stine vil kontakte mulige emner for fremstilling af hjemmeside 

med E-blad.

Der forekommer at være nogle generelle krav til et E-blad/hjemmeside:
Let håndterbart format
Kunne redigeres af flere personer/login kodet for medlemmer

Omkostningerne til e-blad vil ikke kunne finansieres af klubbens driftskonto. Beslut-
tet, at bede Generalforsamlingen om tilladelse til at finansiere e-bladet fra Sund-
hedskontoen. AKTION: Budgetoverslag skal udarbejdes og forelægges bestyrelsen 
– for derefter at indgå som bestyrelsens forslag til GF.  

Opfølgning Afventer Stines henvendelser til relevante emner.

Ad 10) Eventuelt
Referat Bliver der udsendt klub championater? Niels undersøger & rykker.

Love og regler: Der er kommet brev fra DKK angående opdatering af love og regler. 
Det forventes at alle har sat sig ind i dette til næste bestyrelsesmøde.
Brev rundsendes sammen med indkaldelse til bestyrelsesmøde
 

Opfølgning Jens har rekvireret Overenskomst mellem DKK og DDK og rundsendt til 
bestyrelsen.

Ad 11) Næste møde
Referat 23/2-2014 i Slagelse hos formanden.

Der er aftalt et yderligere bestyrelsesmøde d. 6/4-2014 i Agedrup. Søren booker 
Præstegaarden.

Opfølgning

9



10 11

Af Jette Mauritzen

Generne bestemmer, blandt andet om vore hunde har sorte, brune eller gule plet-
ter.  Hvis man kender farven på forældrenes og evt. bedsteforældrenes pletter, 
kan man nogenlunde sikkert beregne den statistiske farvefordeling i et planlagt 
kuld.  I dag kan man desuden få hjælp af gentest for farverne sort, brun og lemon.  
Viden om gener bruges også for at reducere risikoen for arvelige sygdomme.
Derfor kan det måske have interesse at vide lidt om genetik.

Lidt om genetik

De enkleste og mest kendte nedarvningsty-
per er
Dominant nedarvning;
f.eks. arveanlæg for sorte pletter
Recessiv nedarvning;
 f.eks. arveanlæg for brune pletter
Polygen nedarvning;
 f.eks. hofteledsdysplasi

Genetiske grundbegreber (1)
• Kromosom – små stavformede ”ruller” af 

arvemateriale i cellerne kerne.

• Kromosompar  - to og to hører sammen, 
således at de udgør et par.

• Gen – stykke af arvematerialet (DNA), 
som koder for en bestemt egenskab.

• DNA – arvemateriale.

• Homozygot – individ med to ens genva-
rianter i et gen.  (Homo betyder ens eller 
ensartet)

• Heterozygot – individ med to forskellige 
genvarianter i et gen. (Hetero betyder 
uensartet eller forskellig)

• Locus – et bestemt sted på et kromo-
som.

• Allel – genvariant.

• Recessiv (vigende) – gen skal være til 
stede på begge kromosomer i et kromo-
sompar for at egenskaben kommer til 
udtryk.  Recessive genvarianter angives 
med lille bogstav.

• Dominant – gen, hvor egenskaben 
kommer til udtryk, selv om genet kun 
er til stede på det ene kromosom i et 
kromosompar.  Dominante genvarianter 
angives med stort bogstav. 

• Fænotype – det, som vi kan se med det 
blotte øje; f.eks. om hunden har sorte 
eller brune pletter.

• Genotype – gensammensætningen i 
hunden; f.eks. Bb – se nedenfor

Sorte eller brune pletter - Eksempel på domi-
nant og recessiv nedarvning
Hvorvidt en dalmatiner bliver homozygot 
eller heterozygot afhænger af dens forældre.  
Den ene allel (genvariant) stammer nemlig 
altid fra faderen og den anden stammer altid 
fra moderen.
Hvis B betegner allelen (genvarianten) for 
sorte pletter, og b betegner allelen (genva-
rianten) for brune pletter, kan man beregne, 
hvor mange kombinationsmuligheder der 
findes; nemlig:
BB – sorte pletter
Bb – sorte pletter (fordi sort dominerer over 
brunt)
bb – brune pletter (fordi der kun findes 
brunt)

Bogstaverne kan bruges til at beskrive, 
hvilke alleler (genvarianter) et individ kan 
give videre til sit afkom.  Der gives kun det 
ene ”bogstav” videre .  Et dyr, med genoty-
pen Bb, kan altså både producere ægceller 
eller sædceller med B og b.  Et dyr med 
genotypen bb kan kun producere ægcel-
ler eller sædceller med b.  Når ægcelle og 
sædcelle smelter sammen, får afkommet 
et ”bogstav” fra hver af sine forældre, og 
afkommets pletfarve vil derfor afhænge af 
denne kombination. (2)
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Et eksempel på en parring mellem to 
heterozygote dalmatinere (som jo har 
sorte pletter)
 

Far (Bb) B b

Mor (Bb) B BB Bb

b Bb bb

Skemaet viser de forskellige bogstavkom-
binationsmuligheder. 1⁄4 del vil få brune 
pletter(bb) og 3⁄4 vil have sorte pletter (BB 
og Bb).  Dem, som har genvarianten BB, 
har udelukkende anlæg for sorte pletter, og 
vil derfor aldrig kunne få hvalpe med brune 
pletter.

Dette lille regneeksempel kan hjælpe os, 
når vi skal vurdere risikoen for en uønsket 
egenskab ved en bestemt avlskombination.  
Regneeksemplet er kun brugbart ved domi-
nant og recessiv nedarvning, som er den 
sædvanligste nedarvning.

Polygenetisk nedarvning
Ved polygenetisk nedarvning er flere eller 
mange gener involveret, og det er stort set 
umuligt ved ”håndkraft” at beregne nedarv-
ningen.

Ved anvendelse af avancerede gentestmeto-
der er man dog kommet tættere på at løse 
”gåden” omkring nedarvning af for eksempel 
døvhed, hvor mange gener er involverede, 
men hvor nogle få gener tilsyneladende har 
større indflydelse på at reducere risikoen for 
døvhed end andre.

Gentestresultater (1)
En gentest undersøger, hvilke genvarianter 
hunden har.  I nedenstående eksempel har 
man undersøgt for en sygdom med reces-
siv nedarvning, hvor den syge genvariant er 
recessiv (vigende).

Når man får resultatet af en gentest, kan 
man få følgende mulige svar (ved dominant/

recessiv nedarvning, som er det almindelig-
ste):

• Fri (clear, homozygot fri) – hunden 
har ikke sygdomsgenet.  Den har to 
raske gener.

• Bærer (carrier, heterozygot) – hun- 
den har ét sygdomsgen og ét rask 
gen.  Hunden er selv rask, men 
kan give sygdomsgenet videre til sit 
afkom (se nedenfor).

• Syg (affected, homozygot syg) 
– hunden har to sygdomsgener og 
vil udvikle sygdommen, som den er 
testet for.

Hvis bæreren bruges i avl, skal avlspartne-
ren altid være fri for sygdomsgenet, da man 
derved sikrer, at afkommet ikke bliver sygt.  
Den største fordel ved DNA-test er, at man 
kan undgå, at der fødes syge hvalpe ved at 
kombinere avlsdyrene rigtigt.

I de fleste racer kan man ikke udelukke alle 
bærere fra avl, men må bruge nogle gode 
hunde, selv om de er bærere.  Ellers får 
man for få avlsdyr.  På længere sigt ønsker 
man dog at reducere antallet af bærere i 
avlen.  Hvis man bruger en bærer i avl med 
en fri partner, vil ingen af hvalpene blive 
syge.  Ca. halvdelen af afkommet vil blive 
fri og ca. halvdelen vil blive bærere.  Hvem, 
der er hvem, kan kun afgøres ved at DNA-
teste afkommet – og så kan man vælge sine 
fremtidige avlsdyr blandt de hvalpe i kuldet, 
som er fri.

Gentestmuligheder for dalmatinere
Heldigvis har vi en sund race, og de syg-
domme, som i ny og næ kan forekomme 
i vores race, findes der så vidt vides ingen 
gentest for.
Ovenstående beskrivelse af gentestresulta-
ter gælder dog også farverne sort, brun og 
lemon hos dalmatinere.  Det vil altså sige, at 
en test for farve kan bruges til helt at undgå 
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lemon-plettede dalmatinere.
I 1993 fik man i Finland kendskab til en 
dødelig, sandsynligvis recessiv arvelig lun-
gesygdom hos dalmatinere.  Ved at bruge 
principperne som beskrevet ovenfor, men 
uden at have udviklet en DNA-test, lyk-
kedes det ret hurtigt helt at undgå, at der 

forekom flere sygdomstilfælde.
Derfor er det vigtigt at vide lidt om genetik.

Kilder: 
(1) Hundesport nr. 10-13, p. 9- 12.  Udgivet af Norsk 
Kennel klub.    
(2)Genetik og Avl.  Udgivet af Dansk Kennel Klub.

Pixel med hovedpude.  Vore hunde bruger altid hovedpude.  Lige som os mennesker kan de 
tilsyneladende godt lide at sove med hovedet lidt hævet.  Når puderne er til vask, ser hundene 
i hvert fald temmelig utilfredse ud.  
Foto: Jette Mauritzen.
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VI VENTER HVALPE SOMMEREN 2014 

 
DKCH   SECH   INTCH   DECH   DEVDHCH   NOCH  

NORDCH   LUCH 
KBHV11   KLBV11   KLBV12   KLBCH   KBHV13 

 
O’TALIX’S MAGIC MC.LUNA (MALOU) 

 
 

ER DU INTERESSERET I EN HVALP, SÅ KONTAKT OS: 
 

METTE & BJARNE CHRISTENSEN 
BAKKEVEJ 3 

5700 SVENDBORG 
TLF.: 63 21 08 06 / 41 43 08 43 

WWW.KERNEHUSETS.DK 
kernehusets@kernehusets.dk 
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Bon’Obis Icebreaking Iris
DK05574/2007 Født : 17.03.2007  Hvid M Brun 
Far: Lord Leon Von Reinhold’s Hüsung
Mor: Bonnie    
Opdrættere:  S. Sveigaard og L.F. Sørensen
Ejer:  Vita Mark Sørensen

Dato: Prøvetype: Sted: Arrangør: Dommer: Klasse: Præmi-
ering:

Point 
total:

Titel:

21.04.2013 Lydighed Dkk Kreds 6, 
8471 Sabro

Dansk Kennel Klub Kreds 6 Wagn Johansen Lydighed klasse 3 107

21.04.2013 Rally Lydighed Dkk Kreds 6, 
8471 Sabro

Dansk Kennel Klub Kreds 6 Johanna Allanach Rally lydighed 
ekspert klasse

Bestået  95  

09.05.2013 Lydighed Holstebro Dansk Kennel Klub Kreds 9 Wagn Johansen Lydighed klasse 3 143,5    

09.05.2013 Rally Lydighed Holstebro Dansk Kennel Klub Kreds 9 Pia Johnsen Rally lydighed 
ekspert klasse

Bestået  89

15.06.2013 Lydighed Vejen Dansk Kennel Klub Palle Bergsø Lydighed klasse 3 3  203     

16.06.2013 Rally Lydighed Vejen 
- Prøve 1

Dansk Kennel Klub Pia Hansen-Schwartz Rally lydighed 
ekspert klasse

Bestået 2 100

16.06.2013 Rally Lydighed Vejen 
- Prøve 2

Dansk Kennel Klub Johanna Allanach Rally lydighed 
ekspert klasse

Ikke 
bestået 

 

11.08.2013 Rally Lydighed Vejen Dansk Kennel Klub Kreds 4 Pia Hansen-Schwartz Rally lydighed 
ekspert klasse 

Bestået   85

11.08.2013 Lydighed Vejen Dansk Kennel Klub Kreds 4 Wagn Johansen Lydighed klasse 3 0 160,5  

18.08.2013 Lydighed Viby - Jylland Dansk Kennel Klub Erling Olsen Lydighed klasse 3  162,5 

07.09.2013 Lydighed Vejrum 
V/Struer

 Dansk Kennel Klub Kreds 9 Erhard Jørgensen Lydighed klasse 3 3 181,5  

07.09.2013 Rally Lydighed Vejrum 
V/Struer

 Dansk Kennel Klub Kreds 9 Helle Gadeberg Rally lydighed 
ekspert klasse 

 best 83

28.09.2013 Rally Lydighed Dkk Kreds 6, 
Sabro

 Dansk Kennel Klub Kreds 6 Helle Gadeberg Rally lydighed 
champion klasse 

 Bestået  81   

05.10.2013 Rally Lydighed Jegstrup-
vej 10

 Rottweilerklubben Helle Gadeberg Rally lydighed 
champion klasse

Bestået Tid: 
2,33,12  2

74

16.11.2013 Lydighed Brørup Dansk Kennel Klub Kreds 4 Wagn Johansen  Lydighed klasse 3 2 223

23.11.2013 Rally Lydighed Hadsten Rhodesian Ridgeback 
Klubben

Helle Gadeberg Rally lydighed 
champion klasse

 Ikke 
bestået 

30.11.2013 Rally Lydighed Spøttrup 
Kulturhal

Dansk Kennel Klub Kreds 9 Pia Hansen-Schwartz Rally lydighed 
champion klasse

Ikke 
bestået   

Lydighedsresultater 2013:
 (ifg. hundeweb)

Alba
DK15349/2010  Født: 09.08.2010  Hvid M Sort 
Far: Jumping Jewel Of Old Stonewick 
Mor: Bell-A-Mir’s Faithful Fiona    
Opdrættere:  Lise Østergaard Svejgaard 
Ejer:  ?

Dato: Prøvetype: Sted: Arrangør: Dommer: Klasse: Præmiering: Point 
total:

Titel:

21.04.2013 Rally Lydighed Dkk Kreds 6, 
8471 Sabro

 Dansk Kennel Klub Kreds 6  Johanna Allanach Rally lydighed øvet 
Klasse

Bestået 84   
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Frihedens Prinsesse Phregne 
DK08756/2007  Født : 11.04.2007  Hvid M Sort 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy 
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty    
Opdrættere:  Jens Chr. Mauritzen og Jette Mauritzen 
Ejer:  Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen  

Dato: Prøvetype: Sted: Arrangør: Dommer: Klasse: Præmi-
ering:

Point 
total:

Titel:

14.04.2013 Lydighed Østykke  Dansk Kennel Klub Kreds 1 Erik Sørensen Lydighed klasse 1       105

Tre Falke ’s Fanlight Fanny 
 DK06717/2011  Født : 16.04.2011  Hvid M Sort 
Far: Ottopojan Önskarlyckatill 
Mor: Frihedens Prinsesse Phregne   
Opdrættere:  Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen 
Ejer:  Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen  

Dato: Prøvetype: Sted: Arrangør: Dommer: Klasse: Præmi-
ering:

Point 
total:

Titel:

14.04.2013 Lydighed Østykke  Dansk Kennel Klub Kreds 1 Erik Sørensen Lydighed klasse 1       99

Lis Andersen har nok igen leget med photoshop, men det giver jo et fint billede af Lydig-
heds Rally.

Billedet er fra DCH Randers efter-
årstest (Klub) hvor Sandy blev nr 1 
i rally begynderklassen  
Indsendt af Lis Andersen 
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Den første tid med hvalpen
For at komme godt fra start med det nye 
familiemedlem, er der nogle forhold, som 
man skal have styr på.

Før hvalpen ankommer

• Bliv enige om, hvad hvalpen må og 
ikke må.

• Træf aftale om, hvem i familien, der 
har ansvar for hvad i forhold til hval-
pen.

• Sørg for, at haven er hegnet sikkert 
ind.

• Fjern farlige ting fra hvalpens række-
vidde (som er større end man tror). 

• Sørg for nødvendigt udstyr: kurv eller 
papkasse med tæppe, vand- og mad-
skål, halsbånd, snor og hundetegn, 
legetøj.

• Lær familiens børn, hvordan man 
omgås hunde – herunder at hvalpen 
skal være i fred, når den spiser, sover 
eller opholder sig i sin kurv/seng, eller 
”siger fra”. Børn under ca. 8 år bør 
ikke have lov til at løfte/bære hvalpe/
hunde. 

Transporten hjem

• Inden du/I forlader opdrætteren, skal 
du sikre dig, at du har fået hvalpens 
stambog og dens registreringsattest til 
Dansk Hunderegister samt at både du 
som køber og opdrætteren som sælger 
har underskrevet ejerskifteblanketten. 
Det er opdrætterens ansvar at ind-
sende ejerskifteblanketten til Dansk 
Kennel Klub.

• Sørg for en transportkasse, så hvalpen 
kan ligge roligt. Hvis hjemtransporten 
foregår i bil, er det en god idé at være 
en ekstra person til stede, som kan 
sidde på bagsædet ved siden af trans-
portkassen og have en hånd inde hos 
hvalpen, så den føler sig tryg.

• Husk halsbånd og snor, hvis transpor-
ten er så lang, at hvalpen skal ud at 
tisse undervejs.

Den første tid
En hvalp er et lille flokdyr, som er blevet 
fjernet fra sin gamle flok og nu skal finde 
tryghed i sine nye rammer. Derfor er det 
allervigtigste, at hvalpen får tillid til, at du 
og resten af dens familie er det bedste, der 
er overgået den. 

• Den skal lære at sove uden at have 
sin mor og sine kuldsøskende at ligge 
op ad

• Den skal lære at blive renlig.

• Den skal lære at være alene hjemme.

• Den skal lære, hvad den må og ikke 
må i sin nye familie.

For at få dette forløb til at gå så gnidnings-
frit som muligt, så skal man forstå den helt 
grundlæggende pointe i hundetræning: 
Ønsket adfærd skal belønnes, uønsket 
adfærd skal ignoreres! Det lyder enkelt, 
men for mange er det i virkeligheden svært, 
fordi de er mere vant til at skælde ud, når 
hvalpen gør noget, man ikke ønsker af den.

Dansk Kennel Klub har sammen med 
Dyrenes Beskyttelse udarbejdet en række 
små hæfter, som du kan downloade som 
pdf.fil. Det ene hedder: Den første tid med 
hunden. Det bør du læse og evt. printe ud, 
så hele familien er med på, hvordan det skal 
foregå.

DKK anbefaler, at man har sørget for at 
holde ferie den første uges tid eller 14 dage 
efter man har fået den nye hvalp, så alene 
hjemme træningen og renlighedstræningen 
kan foregå stille og roligt. Læs i hæftet, 
hvordan det skal gøres.
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Det er også en god idé med det samme at 
sørge for at få meldt hvalpen til et hvalpe-
motivationshold i en af DKKs kredse. Du 
kan på kredsenes hjemmesider se, hvor du 
skal henvende dig for at melde hvalpen til 
træning.
Kilde: http://www.dkk.dk/side.asp?ID=2607

Joker (Dallise’s Jumping Joker) blev nr. 6 til Jysk mesterskab i c- klas-
sen i Give i 2013. Han er en super hund som jeg også går til agility 
med , det hygger han sig rigtigt med;-)
Ejer: Ole Hauge, Herning

17
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DKKs MENTALBESKRIVELSE
Følgende er hentet på:
http://www.dkk.dk/xdoc/120/
Mentalbeskrivelse-Endelig_2010_Web.pdf

Afbalanceret og velfungerende
En smuk hund er en fryd for øjet, men endnu 
vigtigere er det, at du deler hverdagen med 
en hund, der er afbalanceret og som funge-
rer godt sammen med dig, din familie og 
samfundet.

I Dansk Kennel Klub (DKK) arbejder vi for at 
få øget indsigt i hundens adfærd. Det gør vi 
blandt andet ved hjælp af DKKs Mentalbe-
skrivelse. 

Det er værd at arbejde med, fordi vi ved, at 
hundens mentalitet er arvelig, ligesom pels-
farve, størrelse og ørestilling er det.

Rundt om mentalbeskrivelse
I dette hæfte giver vi svar på de oftest stil-
lede spørgsmål om DKKs mentalbeskrivelse.
Hvad er formålet med mentalbeskrivelse?
Hvad skal der ske?
Hvad forventes der af mig og min hund?

Hvorfor tester vi og hvad kan jeg bruge det 
til? 
Hvordan skal testskemaet forstås? 
Er der noget, jeg skal være opmærksom 
på?

FORMÅL
Formålet med afholdelse af DKKs mentalbeskrivelse er at fremme 
interessen og forståelsen for hundenes mentalitet, herunder at give:
· specialklubberne et redskab til udarbejdelse af raceprofil
· opdrætterne et avlsredskab
· hundeejerne kendskab til egne hundes mentale egenskaber
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En beskrivelse – primært af medfødt 
adfærd
Mentalbeskrivelsen er ikke en konkurrence, 
men derimod en beskrivelse af den enkelte 
hunds reaktioner på en række oplevelser 
(standardiserede testmodeller). Oplevelser, 
som hunden ikke kender på forhånd, ikke er 
trænet på og ikke forventer at opleve. Den 
adfærd, hunden spontant reagerer med, vil 
af denne grund overvejende være betinget 
af medfødte anlæg – og kun i mindre grad af 
tillærte erfaringer.

Testmodellerne udføres ens hver gang ved
alle beskrivelser. Formålet er, at påvirknin-
gerne skal være ens for alle hunde.
Derved kan man sammenligne resultaterne
på enkelte hunde og sammenholde disse 

med ønskeprofilen for racen.

Hvad tester vi?
Helt grundlæggende tester vi mentale egen-
skaber, som alle hunde er i besiddelse af. 
Hvorvidt en bestemt adfærd udløses, afhæn-
ger af samspillet mellem hundens medfødte 
motivation for netop denne adfærd og 
påvirkningen. Letheden, hvorved de udløses, 
og styrken i egenskaberne varierer fra hund 
til hund og ikke mindst fra race til race.

Testmodellerne der indgår i mentalbeskri-
velsener:

1. Kontakt.
Hundens evne til at tage kontakt eller afvise
kontakt til en venlig, fremmed person og 

lade sig håndtere.

2. Leg.
Hundens evne til at engagere sig i 
leg samt evnen til at samarbejde. 

3. Jagt.
Hundens evne til at forfølge og evt. 
fange
et bytte.

4. Aktivitetsniveau.
Hundens evne til at fungere under 
passivitet, når en forventet ople-
velse udebliver.

5. Overraskelse - bevægelse.
Hundens spontane reaktion på en 
visuel overraskelse.

6. Overraskelse - lyd.
Hundens spontane reaktion på en 
kraftig,
langstrakt lyd.
7. Revir.
Hundens reaktion på ukendtes ind-
trængen på dens revir.

8. Skarp lyd.
Hundens reaktion på en høj, skarp lyd.

Mentalbeskrivelsen er ikke en konkurrence, 
men derimod en beskrivelse af den enkelte 
hunds reaktioner på en række oplevelser.

19
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Skema, ønskeprofil og resultat
Under mentalbeskrivelsen iagttages hundens 
reaktioner (dens adfærd), som beskrives ved 
afkrydsning i skemaet i det felt, der passer til 
den adfærd, hunden har udvist i de enkelte 
testmodeller. I starten kan skemaet pga. de 
mange felter godt virke lidt uoverskueligt, 
men med en lille smule øvelse giver det 
mening og dermed vigtige informationer om 
hundens mentale tilstand.

Specialklubben, som kender og arbejder med 
racen, har udarbejdet en såkaldt ønskeprofil 
for racen. Ønskeprofilen er det officielle bud 
på, hvordan man ideelt set ønsker, at den 
pågældende race skal reagere på de forskel-
lige testmodeller.

Hvad kan testen bruges til?
En mentalbeskrivelse varer ca. 50 min. Efter 
endt beskrivelse sammenfatter beskriveren, 
med krydser i skemaet, de observationer, der 
er beskrevet og forklarer om betydningen
af dette. Ejeren kan så sammenholde resul-
tatet med ønskeprofilen. Ofte vil der være 
afvigelser. Betydningen af disse afvigelser 
kan drøftes med specialklubben / avlsrådet. 

Det er vigtigt at dele 
hverdagen med en glad 
hund, som fungerer 
godt med dig, din familie 
og samfundet i øvrigt.

Specialklubben opfor-
dres til at arbejde med 
og evaluere de ind-
komne resultater.
Flere specialklubber 
arbejder målrettet med 
avlsstrategier for racens 
mentalitet og følger 
udviklingen i racen. 
Mentalbeskrivelsesud-
valget under DKK står 
ligeledes til rådighed for 
spørgsmål, drøftelser og 
vejledning for special-

klubberne. 

Hundeførerens rolle under testen
Mentalbeskrivelsen er som sagt ikke en kon-
kurrence, men en række testmodeller, hvor 
vi beskriver, hvordan hunden reagerer spon-
tant i en række ikke-indlærte situationer. 
Under beskrivelsen er hunden i fast hals-
bånd, løs line og ikke ”under kommando”. 
Hundens skal agere så frit og naturligt som 
muligt. 

Under hele mentalbeskrivelsen er hund og 
ejer i gode hænder. En kyndig testleder 
instruerer ejeren før, under og efter hvert 
moment om, hvad der vil ske og om hvor-
dan ejeren skal forholde sig. Ejeren skal 
således blot følge anvisningerne, slappe 
af og opleve, hvordan hunden reagerer på 
testmodellerne. Ofte bliver man overrasket, 
når hundens reaktioner er anderledes, end 
man havde forventet. Mentalbeskrivelsen 
består nemlig af helt nye situationer, som 
hunden ikke kender i forvejen, og som den 
derfor ikke kan hente hjælp til at løse fra sit 
erfaringsgrundlag .
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Hvor og hvordan?
Mentalbeskrivelse afholdes af DKK-samar-
bejdende specialklubber. Tilmelding fore-
går direkte til den arrangerende special-
klub og annonceres bl.a. på Hundeweb.
Beskrivelsens gennemførelse kræver, at 
hunden en del af tiden skal være uden 
line. Det er ejerens ansvar, at hunden kan 
kaldes ind. De tilmeldte hunde skal bære 
halsbånd og føres i line mellem momen-
terne

Det formelle
Alle DKK-stambogsførte hunde og hunde 
med en FCI-anerkendt stambog kan del-
tage under forudsætning af, at der er 
udarbejdet en ønskeprofil for den pågæl-
dende race. En opdateret liste over racer 
med ønskeprofiler ses på DKKs hjemme-
side. 

En hund kan tidligst beskrives, når den er 
fyldt 10 mdr. Kun resultater af hunde i alderen 
10-24 mdr. vil indgå i raceprofilgennemsnit-
tet. Bemærk, at hunde over 24 mdr. ligeledes 
kan beskrives, ligesom resultaterne også skal 
registreres i DKK, dog indgår disse ikke i race-
profil-gennemsnittet.

En hund kan beskrives mere end én gang, 
men det er det første resultat, der vil blive 
registreret og indgå i statistikken. Løbske 
tæver kan deltage, men til sidst. Kastrerede 
og steriliserede hunde kan ligeledes beskri-
ves. For deltagende hunde skal ejeren på 
dagen, inden testen begynder, skrive under 
på, at hunden har en til lejligheden dækkende  
ansvarsforsikring.

Alle bestemmelserne for mentalbeskrivelse 
kan ses på DKKs hjemmeside.
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Mentaltest 2013
Dallise’s Jolly Jazz  
Hund information: Opdrætter

Reg.nr. : DK07911/2009 Navn : Lise Kjølby

Født : 16.04.2009 Adresse : Åstruplundvej 28
8740 BrædstrupKøn : Hanhund

Farve : Hvid M Sort

Arrangør:  Nedervej 55, 8740 Brædstrup, Broholmerselskabet  Test Dato:  14.04.2013 
RegDato:  25.04.2013 Alder måneder:  48 
Beskriver:  Jørgen Metzdorff (testleder)   

Resu l -
tat

Ønske-
profil

Resul-
tat

Ønske-
profil

1a Kontakt 4 4 5a Overraskelse - frygt 3 1

1b Håndtering 4 4 5b Overraskelse trusler/  
Agressivitet

3 2

1c Håndtering 4 4 5c Overraskelse - nysgerrig 2 5

2a Leg 4 4 5d Overraskelse - afreaktion 1 1

2b Leg - greb 4 4 6a Lyd - frygt 4 1

2c Leg - Træk - Kampleg 3 3 6b Lyd - nysgerrighed 1 5

3a Jagt - fart (test1) 3 4 6c Lyd - Afreaktion 1 1

3a Jagt - Fart (test 2) 3 4 7a Spøgelse - frygt 3 1

3b Jagt - fangst (test1) 3 5 7b Spøgelse - trusler/
agressivitet

3 3

3b Jagt - fangst (test2) 3 5 7c Spøgelse - afreaktion 
(test1)

2 5

4 Aktivitetsniveau 3 3 7c Spøgelse - afreaktion 
(test2) 

4 5

 8 SKARP Lyd 3 1

Kommentarer:  
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Mentaltest 2013
Dallise’s Living Love   
Hund information: Opdrætter

Reg.nr. : DK05496/2012 Navn : Lise Kjølby

Født : 25.03.2012  Adresse : Åstruplundvej 28
8740 BrædstrupKøn : Tæve

Farve : Hvid M Sort

Arrangør:  Nedervej 55, 8740 Brædstrup, Broholmerselskabet  Test Dato:  13.04.2013 
RegDato:  25.04.2013 Alder måneder:  12  
Beskriver:  Kenneth Bodholdt (testleder)   

Resu l -
tat

Ønske-
profil

Resul-
tat

Ønske-
profil

1a Kontakt 4 4 5a Overraskelse - frygt 3 1

1b Håndtering 4 4 5b Overraskelse trusler/  
Agressivitet

2 2

1c Håndtering 4 4 5c Overraskelse - nysgerrig 2 5

2a Leg 4 4 5d Overraskelse - afreaktion 1 1

2b Leg - greb 4 4 6a Lyd - frygt 3 1

2c Leg - Træk - Kampleg 3 3 6b Lyd - nysgerrighed 3 5

3a Jagt - fart (test1) 1 4 6c Lyd - Afreaktion 1 1

3a Jagt - Fart (test 2) 2 4 7a Spøgelse - frygt 3 1

3b Jagt - fangst (test1) 1 5 7b Spøgelse - trusler/
agressivitet

3 3

3b Jagt - fangst (test2) 1 5 7c Spøgelse - afreaktion 
(test1)

1 5

4 Aktivitetsniveau 3 3 7c Spøgelse - afreaktion 
(test2) 

3 5

 8 SKARP Lyd 3 1

Kommentarer:  
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Sættenissen på spil igen igen

Frihedens Prinssese Miss Sophie
Ejer: Inge Dahl

BHK2. WJW12 DKCH 

Lots Of Spots Bruce The Boss 

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen 

Hvid, sort, noget let plettet, men ligeligt fordelt, fremragende 
hoved, og hals, meget harmonisk bygget, fremragende forbryst 
og vinkling, flydende bevægelse, sikkert temperament.

EX2. CK. championklasse BHK2. Res-CACIB.

Ja, Ja det er bedre, at komme galt af sted, 
end slet ikke at komme nogen steder.

De skarpsindige har sikkert opdaget, at det 
var som om billedet og kritikken for BHK2 
i Ballerup den 21. sept. 2013 ikke passede 
helt sammen.

Der havde nemlig sneget sig navn og billede 
ind af Oriana’s Traceable Target.

Da jeg over for Targets ejer undskyldte, at 
kritikken var forkert, sagde Mette, at det 
kunne hun nu ikke forstå, for Target var ikke 
med i Ballerup - SUK - så var det slet ikke 
kritikken, der var forkert, men alt det andet.

Nu skulle navn, billede og kritik gerne passe 
sammen.
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Ny Dansk + Nordisk Champion

NO, SEUch NV-12
Basika’s Candle In the Wind.  

NO 44628/11, f.18.05.2011, Lever/Hvit. 
Far: Naporis Exotic Edition

 Mor:  N UCH Lovinda`s Go Go Girl
O.: og E.:  Kai og Sissel Christoffersen, 

Norge

Certifikat er opnået på følgende udstilling:
 Herning 03.11 13 DKK   Dommer: Tino Pehar, Kroatien

Vi ønsker opdrætter, ejere og  Karma tillykke

Ny Dansk Champion
N Uch NV-12 

Basika’s Californication  
 NO 44628/11, f.18.05.2011, Lever/Hvit. 

Far: Naporis Exotic Edition
 Mor:  N UCH Lovinda`s Go Go Girl

O.: og E.:  Kai og Sissel Christoffersen, 
Norge

Certifikat er opnået på følgende udstilling:

Certifikat er opnået på følgende udstilling:
 Herning 03.11 13 DKK   Dommer: Tino Pehar, Kroatien

   Vi ønsker opdrætter, ejere  og Akilles tillykke

25



26 27

BIR - CACIB GBCH NORDCH NOCH DKCH SECH  
Offordale Sapphire 

KC AL02766308 06/05/2010, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Offordale White Lady
O: Jenny Alexander 
E: Helle Høie og Jenny Alexander, England

Meget pæn type, venligt udtryk, god balance i krop, korrekte vink-
ler, stærk toplinie, god underlinie, gode bevægelser for og bag
.
EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. BIR.

BIM - CACIB. WJW12 DKCH 

Lots Of Spots Bruce The Boss 

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen
 
God type og meget god størrelse, typisk maskulint hoved, meget 
god længde på halsen, gode vinkler, kort krop, bevæger sig kor-
rekt og med temperament
.
EX1. CK. Championklasse BHK1. CACIB. BIM.

Udstillingsresultat Herning   

Bedste Hvalp
Frihedens Snedronning

DK05758/2013 16/04/2013, hvid m. sort
Far: Multi Ch. Udarny Blues S Nevskih Ostrovov 
Mor: DKCH  Frihedens Regina Royale 
O.: Jens Chr. og Jette Mauritzen
E.: Kirsten Ottow
godt bygget, god størrelse, feminint hoved, god lang hals, vink-
lerne for kunne være bedre, bevæger sig med temperament
.
SL1. BEDSTE BABY
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DK00628/2013 20/12/2012, hvid m. sort.
Far: Jumping Jewel Of Old Stonewick
Mor: Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
O.:  Lise Østergaard Sveigaard 
E.: Deborah Albiero   

Meget god type, korrekt størrelse, ikke for tung, meget gode vink-
ler, fremragende toplinie, fremragende bevægelser.

EX1. CK. juniorklasse BHK2. CERT.

 DK00133/2011 22.12.2010 hvid m. brun
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: Pia S. Jensen
E: Mette Grüner Vindfeldt,

God størrelse, attractiv fremtoning, rigtig længde på halsen, 
vinkler okay, bevæger sig med temperament, en stærk toplinie, 
hale godt sat og båret.

EX1. CK. åben klasse BTK2. CERT. Res-CACIB. 

02. nov. 2013   Dommer: Peter Beyersdorf, DE.
BTK2 - cert.

Lots Of Spots Madame Marie
BHK2 - cert.

Kratskoven Enzo

Øvrige resultater:

Babyklasse tæver: Jolene The Astonishing
Smilladalma’s Hyacint
Curias Fine Feature

SL1. BEDSTE BABY.
SL2.
SL3

Hvalpeklasse hanner: Frihedens Szar Sarozza
Skvå Luxury Item

L
L

Hvalpeklasse tæver: Frihedens Snedronning
Toot’s Give Me A Reason
Frihedens Szarina

SL1. BEDSTE HVALP.
SL2
SL3. 

Juniorklasse hanner: Kratskoven Enzo
Crazyspots Bright Side Of Life

EX1. CK. BHK2. CERT.
VG2. 

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Crazyspots Aquilo
Ellessar’s Always On My Mind
Gerry Vom Hügel
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Spotdog’s Beat Box
Basika’s Californication

EX1. CK. BHK1. CACIB. BIM. 
EX2. CK. BHK3. RES-CACIB.  
EX3. CK. BHK4. 
EX4. CK. 
EX.
EX.
EX.

Mellemklasse tæver: Dallise’s Living Love
Dallise’s Little Lady
Jilloc’ Believe It Or Not

EX1. CK. BTK4.
EX2. 
VG3.

Åben klasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Spotdog’s As Great As Me
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Marque Marron’s Le Fleur Violette
Latraviata

EX1. CK. BTK2. CERT. RES-CACIB. . 
EX2. CK. 
EX3. CK. 
EX4. 
CANNOT BE JUDGED.
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KC AL02766308 06/05/2010, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Offordale White Lady
O: Jenny Alexander 
E: Helle Høie og Jenny Alexander, England

3 år gammel, meget pæn type, god længde på kroppen, smukt 
hoved og udtryk, fremragende pigment, god krops struktur, meget 
gode vinkler, god front, meget sunde bevægelser.

EX1. CK. championklasse BTK1. CACIB. BIR. DANSK 
VINDER 2013.

BIM - CACIB     DKCH

Crazyspots Aquilo 

DK16346/2010, 25/08/2010, hvid m. sort
Far: Multi ch.  Elaridge Celtic Warrior
Mor:  WJW08 DEVDHCH DKCH Toot´s Counting On A Miracle
O.: Jens Møller Christensen
E.:  Lars Bjerre

3 år gammel, fremragende størrelse, meget pænt hoved, fremra-
gende øjen form, fremragende pigment, stærk hals, korrekt topli-
nie, meget god hale anset, nok dybt bryst, en smule stejl overarm, 
gode vinkler bag, gode bevægelser, meget godt plettet.

EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB. BIM. DANSK 
VINDER 2013.

Bedste Hvalp:
Toot’s Just Give Me A Reason

DK16079/2013, 16.04.2013, Hvid M sort 
Far: NOCH  Perdita’s Right On Time
Mor: NORDCH INTCH DKCH HRCH  Toot’s Bobadilla Light
O.: Aase Jakobsen, Ellen Utsi, Åsa Fagerlundl 
E.: Lone Øgaard

Seks måned gammel, mellem størrelse, godt hoved, ikke færdigt 
endnu, korrekt øre ansætning, god krops struktur for alderen, 
meget gode vinkler for, bevæger sig som en hvalp skal gøre.

SL1. BEDSTE HVALP.

Udstillingsresultat Herning  
BIR - CACIB      GBCH NORDCH NOCH DKCH SECH

Offordale Sapphire
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Babyklasse hanner: Inky Gipsy Curi@s Jaime SL1

Babyklasse tæver: Inky Gipsy Curi@s Jaden Cersei SL1. BEDSTE BABY.

Hvalpeklasse hanner: Skvå Luxury Item
Frihedens Szar Sarozza
Dalton’s Sheriff Vom Indeland

SL1.
SL2.
SL3.

Hvalpeklasse tæver: Toot’s Just Give Me A Reason
 Frihedens Szarina

SL1. BEDSTE HVALP
SL2

Juniorklasse hanner: Crazyspots Bright Side Of Life
Kratskoven Enzo

EX1. CK. DKJV13.
EX2. CK.

Åben klasse hanner: Ellessar’s Always On My Mind EX1. CK..

Championklasse hanner: Crazyspots Aquilo
Lots Of Spots Bruce The Boss
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Basika’s Californication
Gerry Vom Hügel
Spotdog’s Beat Box

EX1. CK. BHK1. CACIB. DKV13. BIM. 
EX2. CK. BHK2. RES-CACIB.    
EX3. CK. BHK3. 
EX4. CK. BHK4. CERT.
EX.
EX.

Mellemklasse tæver: Spotnik’s Key Klick
Jilloc’ Believe It Or Not
Dallise’s Living Love
Curias Ecco Of Emma
Dallise’s Little Lady

EX1. CK.
EX2. CK.
EX3. CK.
EX4. CK.
EX. 

Åben klasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Spotdog’s As Great As Me
Marque Marron’s Le Fleur Violette
Latraviata
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1. CK. 
EX2. CK. 
EX3. 
EX4.
EX. 

Championklasse tæver: Offordale Sapphire
Spotty Buddy Mon Chéri
Basika’s Candle In The Wind
Aida
Frihedens Prinsesse Phregne
O’talix’s Magic Mc.Luna
Crazyspots Athena
Oriana’s Traceable Tudor Rose
Frihedens Romanza Royale

EX1. CK. BTK1. CACIB. DKV13. BIR.  
EX2. CK. BTK2. RES-CACIB. 
EX3. CK. BTK3. CERT.
EX4. CK. BTK4. 
EX. 
EX. 
EX. 
EX.
EX. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1. CK. DKVV13. Bedste Veteran 

DK22342/2007, 04/11/2007, hvid m. sort.
Far: Spotty Buddy Velvet Freckles
Mor: Leaveslake Sugar N Spice
O + E: Tenna Johansen

Pæn elegant tæve, meget godt balanceret, smukt hoved, frem-
ragende pigment, meget godt omrids, fremragende haleanset og 
bæring, meget gode vinkler for og bag, fremragende hale anset, 
dejlige b evægelser fra siden.

EX2. CK. championklasse BTK2. RES-CACIB.

BTK2 - DKCH CZCH DECH INTCH 
Spotty Buddy Mon Chéri

BHK2 - WJW12 DKCH  

Lots Of Spots Bruce The Boss 

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O. + E:. Pia S. Jensen 

 3 år gammel, gode proportioner, maskulint hoved, fremragende 
pigment, fremragende toplinie, god krops struktur, kunne have 
lidt bedre vinkling i front, fremragende hale anset og bæring, 
meget gode bevægelser, god pels og kulør.

EX2. CK. championklasse BHK2. RES-CACIB.

Øvrige resultater:

03. nov. 2013   Dommer:   Tino Pehar, Kroatien.
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Top 10 hanner efter Fredericia

  1.  Lots Of Spots Bruce The Boss                   31
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  2.  Oriana’s Traceable Target                              23
        Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
     Ejere: Mette Grüner Vindfeldt -Annemiek Morgan

  2.  Tre Falkes Finske Fidelius                              23
      Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  4. Dalspots Coach Master                  21
       Ch Dalmo’s Elegant Edward - Dalspots Almost-Harmony
         Ejere: Lena Erlandsson, Sverige

  5. Absolute Love Duke O’oriana&spotnik    15
       Spotnik’s Viking Victory – Albican’s Fidelia
    Ejere: Helle Høie og Søren Jacobsen

  5.  Skvå Luxury Item                                           15
       SE DK Uch Jilloc`s Zero Zero Zeven - Jilloc`s Velvet Touch
    Ejer: Thomas Frandsen 

  5. Zenith Anusi Marzenie                   15
       Lacrima Christi Choco Mousse - Tara Anusi Marzenie
    Ejer: Steffi Schnaudt

  8. Crazyspots Bright Side Of Life           13
       Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Toot’s Counting On A Miracle
    Ejer: Anke Heike Brüsshaver og Jens Møller Christensen

  8.  Frihedens Szar Sarozza                   13
       Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Frihedens Regina Royale
    Ejere:Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow 

10. Kratskoven Enzo                                         11
     Jumping Jewel Of Old Stonewick - Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
  Ejer: Deborah Albiero     
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 1.  O’talix’s Magic Mc.Luna                     33
  Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
  Ejer: Mette Christensen

 2.  Oriana’s Traceable Titania                    25
 Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
  Ejer: Pia Jensen

 3.  Mellanmöllan Hope Solo                     23
 Spotniks First Farao for Ormond  - Mellanmöllan Bright Pearl
 Ejer: Annika Nilsson, Sverige

 4.  Marque Marron’s La Fleur Violette        21
 Bell-A-Mir´s Ducky Duke - Bon’obis Entertaining Enja 
 Ejer: Michelle van Weerdenburg

 5.  Aida                                                   17
  MultiCH Spotnik´s Viking Victory – Oriana´s Remarkable Rodwina
  Ejer: Charlotte Linde Sørensen

 5.  Kernehuset’s Zitha                       17
 T-Cart Obvious - Kernehuset’s Ronja
 Ejer: Mette Christensen

    5.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                       17
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

 

 8. Exlibris Canes Northern Hope         15
  Dalmo`s Head Hunter II - Exlibris Canes Anno Domini
  Ejer: Stephanie Schnaudt

 8. Frihedens Szarina                  15
 Perdita’s Sparkling Star – Dallise’s Incredible Idea
 Ejere: Jens Chr. Mauritzen, Jette Mauritzen 

  8.    Lots Of Spots Madame Marie                15
  MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
 Ejer: Mette Grüner Vindfeldt 

Top 10 tæver efter Fredericia
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 1.  Frihedens Szarina                                15
 Udarny Blues S Nevskih Ostrovov   - Frihedens Regina Royale
 Ejer: Annika Nilsson, Sverige

  1.  Skvå Luxury Item                                     15
 Jilloc`s Zero Zero Zeven - Jilloc`s Velvet Touch
 Ejer: Thomas Frandsen 

  3.  Frihedens Szar Sarozza                          13
       Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Frihedens Regina Royale
    Ejere:Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow 

  4. Kratskoven Enzo                              11
      Jumping Jewel Of Old Stonewick - Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
  Ejer: Deborah Albiero

  5. Frihedens Snedronning                        7
  Udarny Blues S Nevskih Ostrovov – Frihedens Regina Royale
  Ejer: Ditte Olsen

Top 10 Junior efter Fredericia

Hoved på bordet, må man jo ikke, men så kan man jo bare gemme sig 
under tulipanbuketten.....
Ejer: Hanne A. Hansen
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Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 5 bedste 
placeringer gældende (på Junior Top 10 tæller de 4 bedste placeringer).
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler. 
Se udstillingsreglement.
Skuer tæller ikke.

Præmiering         Points 
CK 4
EXCELLENT 7
VERY GOOD 4
GOOD 2
SUFFICIENT 1
DISQUALIFIED 0
CANNOT BE JUDGED 0
 
Nr. 1 i sin klasse med Excellent 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent 2
 
Nr. 1 i sin klasse med Very Good 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good 1
 
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse 2
 
Bedst i racen (BIR) 6
Bedst i modsat køn (BIM) 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
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Akvitetssiden:
Dansk Dalmatiner Klub 

12. April 2014
National udstilling i Slagelse
Tilmeldingsfrist: 10.03.2014

Dommer: Charlotte Jenvall, DK.

Dansk Kennel Klub kreds 5
18. maj 2014

National udstilling i Hedensted
Tilmeldingsfrist: 14.04.2014

Dommer: Wesley McCrum, IR.

Dansk Kennel Klub 
10. maj 2014

International udstilling i Roskilde
Tilmeldingsfrist: 07.04.2014

Dommer: Jurate Butkiene, LT..

Dansk Kennel Klub 
11. maj 2014

International udstilling i Roskilde Kval. Crufts
Tilmeldingsfrist: 07.04.2014

Dommer: L. De Ridder-Onghena, BE.

     Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV14
Navn        Point 
  O’talix’s Magic Mc.Luna  5 
  Lots Of Spots Bruce The Boss  3 

Dansk Dalmatiner Klub 
31. maj .2014

National Klubudstilling  i Slagelse
Tilmeldingsfrist: 28.04.2014
Dommer: Jens Böhme, DE.

Dansk Dalmatiner Klub 
31. maj 2014

National udstilling i Slagelse
Tilmeldingsfrist: 28.04.2014
Dommer: Åke Cronander, SE
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Fødselsnotitser:

Hvalpe født  08.01.2014

Han: Jilloc’s Zero Zero Zeven
(hvid m. sort)
Tæve: Curias Discover the Detail 
(hvid m. brun)

Kennel Curias 
v/Charlotte Maag Jenvall 
Slangerup Ås 4 
3550 Slangerup

Tlf.: 47 38 10 50 / 22 25 71 19
Hjemmeside:www.curias.dk
e-mail: jenvall@mail.tele.dk

Hvalpe født  17.01.2014

Han: Jilloc’s Zero Zero Zeven
(hvid m. sort)
Tæve: Dallise’s Incredible Idea
(hvid m. sort)

Kennel Dallise 
v/Lise Kjølby 
 Åstrupvej 28
 8740 Brædstrup

Tlf.: 75763149 / 53643149
Hjemmeside:www.dallise.dk
e-mail: dallise@dallise.dk

Hvalpe født  24.01.2014

Han: Anmadeke´s All Over The 
World (hvid m. sort)
Tæve: Allivalit Gunilla
(hvid m. brun)

Kennel Allivalit
 v/ Karen Hylander 
 og Peter Rasch
 Havegårdsvej 1, Lumsås
 4500 Nykøbing Sj.

Tlf.: 59320266 / 22947122
Hjemmeside:www.havegaarden.dk
e-mail: havegaarden@os.dk

Hvalp efter Frihedens Regina Royale & Udarny Blues S 
Nevskih Ostrovov.
Indsender: Lis Andersen
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Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2014. 

Priserne bliver som følger : 
1. hund : 360 kr
2. hund : 300 kr
3. hund og eft. : 250 kr
Hvalpeklasse : 250 kr
Dette med samme ejer.

Prisen for at  udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal følge
DKK´s priser.
 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med 
betalingskort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle 
udstillinger (DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklub-
bens hjemmeside og går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

Tilmeldingsfrist:
Vi har i bestyrelsen besluttet at følge DKK´s regler om tilmeldingsfrist til vores egne 
udstillinger.
Den “sædvanlige” tilmeldingsfrist er fortsat 5 uger før udstillingen.
Der er nu en “sidste tilmeldingsfrist” på 4 uger før udstillingen. Det koster et gebyr 
på 100 kr pr hund som ved DKK.
Der er ikke mulighed for at tilmelde efter “sidste tilmeldingsfrist” !

Det er stadig kun muligt at melde til udstillinger via HUNDEWEB.

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkommet og to år 
frem. Herefter forældes de. Dvs. at de Dally-dollars, man » 
vinder » i år 2014, kan indløses i 2014 + 2015 + 2016 osv.
De lyseblå Dally-dollars der har været i omløb de seneste 
mange år, er ugyldige. 
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DATO FRIST STED ARRANGØR/TYPE DOMMER
12.04.2014 10.03.2014 Slagelse  DDK National  Charlotte Jenvall, DK.
10.05.2014 07.04.2014 Roskilde DKK CACIB  Jurate Butkiene, LT.
11.05.2014 07.04.2014 Roskilde DKK CACIB Kval. Crufts L. De Ridder-Onghena, BE.
18.05.2014  14.04.2014 Hedensted DKK Kreds 5 National Wesley McCrum, IR.
31.05.2014 28.04.2014 Nr. Lyndelse DDK National Klubudstilling  Jens Böhme, DE.
31.05.2014 28.04.2014 Nr. Lyndelse DDK National Klubudstilling  Åke Cronander, SE
21.06.2014 19.05.2014 Vejen DKK CACIB  Ferdinando Asnaghi, IT.
22.06.2014 19.05.2014 Vejen DKK CACIB  Kim Vigsø Nielsen, DK.
16.08.2014 14.07.2014 Bornholm  DKK CACIB  Eva Jönsson, SE. 
17.08.2014 14.07.2014 Bornholm  DKK CACIB  Göran Hallberger, SE.
23.08.2014 19.07.2014 Århus DKK Kreds 6 National Jochen Eberhardt, DE.
24.08.2014 21.07.2014 Århus DDK National Annette Vieler, DK.
20.09.2014 18.08.2014 Karlslunde  DDK National  Petra Rotsch, DE.
21.09.2014 18.08.2014 Hillerød DKK CACIB KBHV14  Vítor Manuel C. Veiga, PT. 
01.11.2014 29.09.2014 Herning DKK CACIB  John Muldoon, IE
02.11.2014 29.09.2014 Herning DKK CACIB DKV14  Colette Muldoon, IE.
06.12.2014  03.11.2014 Sørbymagle DDK National Leif Lehmann Jørgensen, DK. 

Kommende udstillinger:
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DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

Udstillinger 2014:

Kenzo i fuld fart..
Ejere:Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow 
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Priksager til salg:
Følgende Dalmatiner priksager kan købes gennem Dalmatiner klubben:

Bog om Dalmatiner:
Pris: 130 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk

Årbog 2009/2010 + 2011:
Pris: 125 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk38
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Dalmatiner-paraply:
Pris: 75 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk

Dalmatiner-nøglering: 
Pris: 90 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk 39
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Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Udstillingsansvarlig:
Niels Ørbæk
Dybvadsgyden 9
Holevad
5610 Assens
Tfl.: 21 63 01 04
Mail:  tussefryd@gmail.comE-mail: 

Suppleanter:
Kaja Bisgaard
Kielshøj 3
DK-3520 Farum
Tlf.: 3510 9110
Mail: kaja@smilingdots.dk

Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Bestyrelsesformand:
Lars Bjerre
Lærkevej 22
4200 Slagelse
Tlf.: 2420 0703
Mail: ryk.elefantens@gmail.com

Næstformand:
Søren Thanning Jacobsen
Blomsterengen 5
7080 Børkop

Kasserer:
Erik C. Larsen
Carl Feilbergs Vej 20
2000 Frederiksberg
Tlf.:  3887 2710
Mail:  erik.c.larsen@mail.dk

Sekretær & medlemssekretær:
Jens Møller Christensen
Kongshøj Alle 100
5300 Kerteminde
Tlf.: 5213 9453
Mail:  jensmollerchristensen@yahoo.dk

Hvalpe foråret 2013 efter Frihedens Regina Royale & Udarny Blues S Nevskih Ostrovov.
Indsender: Lis Andersen
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Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren, eller girokort 
afventes.

Annoncepriser:
 Medlem                   Ikke medlem 
1/1 side  250,-  350,- 
1/2 side  125,-  175,- 
1/4 side   75,-   100,-

Avlsanbefalinger vedr. 
ARDS: 
Dansk Dalmatiner Klub’s bestyrelse og Sund-
hedsudvalg anerkender A.R.D.S. hos dalma-
tineren som værende en letal, formodentlig 
autosomal, recessiv arvelig sygdom ved 
dobling på efterkommere efter finskopdræt-
tet O’Soul Escada. Det anbefales, at hunde 
efter kendte bærere kun parres med hinan-
den, såfremt sammenlagte antal generatio-
ner fra begge forældredyr til en kendt bærer 
er mere end 14 generationer. Hunde, som 
er 1. - 5. generation efter kendt bærer, bør 
ikke anvendes i avl efter 1.01.2005. 
Eksempel: Er tæven 6. generation efter en 
kendt bærer, skal hannen være minimum 8. 
generation efter kendt bærer. 
Sundhedsudvalget har udarbejdet en over-
sigt over hvilke hunde, som anses for sikre 
bærere. Som konsekvens af ovenstående, 
anbefales det ikke at importere/eksportere 
hunde under 7. generation fra kendt 
bærer:
- denne anbefaling gælder også ved brug 
af udenlandske avlspartnere.
 
Spørgsmål  rettes til: 
Søren Thanning Jacobsen
Telefon: 61 37 63 62

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning

• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 
Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.

• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses-
vis beholde op til max. 10 hvalpe.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.
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Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. maj 2014.  Alle fotos returne-
res, hvis der medsendes en frankeret kuvert. 
Det er ønskværdigt at fotos sendes digitalt. 
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Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 200 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe) Der ydes 
fuld godtgørelse ved test af døve hvalpe. 
Med hensyn til kuld, der skal over Store-
bæltsbroen, kan man søge om dækning af 
2 x broafgift, samkørsel med andre bør dog 
tilstræbes. Ansøgning om tilskud til høretest 
+ broafgift skal være kassereren i hænde 
senest 3 mdr. efter test.

Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens medlemssekretær

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske ejere, hvis hund er blevet dansk cham-
pion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i 
udfyldt stand, når hvalpene er 8 – 16 
uger gamle – og senest inden opdræt-
terens næste kuld kan optages på 
hvalpelisten.

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun 
mod yderligere henvendelse med én 
måned ad gangen, dog max. indtil 
hvalpene er 7 måneder gamle.

Hvalpeliste:
Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos kassereren. Skemaet 
samt betaling på kr. 50,- sendes til kas-
sereren.
Hvalpekuldet slettes automatisk fra internet-
tet, når hvalpene er 2 måneder gamle,  med 
mindre andet er blevet meddelt DDK (kas-
sereren). Når sidste hvalp er solgt, skal dette 
straks meddeles kassereren.
Oplysninger samt betaling på kr. 50,- for 
hunde til omplacering sendes ligeledes til 
kassereren:
Erik C. Larsen
telf: 38 87 27 10
e-mail: erik.c.larsen@mail.dk
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Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:

o HD-resultater (Excel) 
o Oplysninger om hvalpekuld (Excel)-(ske-
maer fra årbogen i samlet form)
o ARDS - Oplysning om ARDS-bærere og 
ARDS-generation på konkrete hunde.
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Udstillingsudvalg:
Niels Ørbæk,  telf: 2163 0104
Jens Møller Christensen,  telf: 5213 9453
Mette Christensen, telf: 2964 3445

Lovudvalg:
Erik C. Larsen, telf: 3887 2710
Jens Møller Christensen,  telf: 5213 9453

Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Niels Ørbæk
telf: 21 63 01 04

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763
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Malou & Zitha på opdagelse ved stranden – vinterferie i Ebeltoft 2014.
Ejer: Mette Christensen
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Alonzo (Ravenhood’s Amazing Alonzo) på tur i skoven.
Ejer: Hanne A. Hansen


